



谷阳镇谷阳村:

把增进民生福祉作为建成全面小康的出发点

民生是全面小康多彩画卷中最厚重的底色。谷阳镇谷阳村坚持把以人民为中心的发展思想贯彻始终,紧紧围绕人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,加快补齐民生短板,全力打好民生保障主动战,决战决胜全面小康,村民获得感、幸福感、安全感得到全面提升。

谷阳村地处镇江市南郊谷阳集镇,总面积6.4平方公里,户籍人口3547人,常住人口4300余人,共有13个自然村,30个村民小组。村委员会下设六个支部,目前有正式党员164

在实现全面小康的征程中,谷阳村两委真抓实干,奋勇争先,在产业振兴方面,大力发展村集体经济,大棚蔬菜、水果、苗木花卉、茶叶、水产养殖等特色产业,形成规模。2019年



实现村集体收入268万元,人均收入约2万元,村集体固定资产2500余万元。在人才振兴方面,为激励村中学子刻苦学习,振兴教育事业,自2014年起对全村优秀学子进行表彰奖励,共发放奖学金及学习用品70余万元。兴教助学活动在全村营造了向上向好的浓厚氛围,得到了社会各届的广泛关注和全体村民的支持,成为丹徒区一道靓丽的"德治"品牌。在

文化振兴方面,谷阳村以新时代文明 实践站为依托,大力宣传社会主义核 心价值观,采取符合农村、农民特点 的有效方式,深化中国特色社会主义 与中国梦宣传教育,弘扬民族精神与 时代精神。2017年,建成了法德文化 广场,占地20亩,是一个集新时代文 明实践站、居家养老服务中心、见义 勇为广场、农家书屋和村民健身广场 为一体的综合服务广场。依托村规 民约褒扬善行义举、推进社会公德、 职业道德、家庭美德、个人品德建 设。近年来,全村共筹集帮扶资金超 100万元,委托区慈善基金总会代为 管理。在生态振兴方面,谷阳村大力 实施农村人居环境整治工程,河塘清 淤、道路改造、污水管网改造、南山河 水环境整治提升、同福路、滚水坝风 光带项目建设极大提升了谷阳村的 宜居环境,全村彻底消灭露天垃圾池,每户分发两只垃圾桶,配备清洁人员,实现垃圾日产日清。在组织振兴方面,谷阳村全面从严落实党建责任制,按片区划分党支部、按小组划分党小组,设立党员中心户,以点带面,建强党组织战斗堡垒作用,强化联系服务群众能力,有效畅通了党组织建设管理和基层自治关系。

在决战决胜全面小康通往梦想的征程上,谷阳村两委始终把增进民生福祉作为出发点和落脚点,多谋民生之利、多解民生之忧,向着共同富裕迈进。近年来,谷阳村先后荣获江苏省新农村建设先进村、农村信息化示范村、农村劳动力充分转移就业村、先进集体、五好基层党组织、社会治安安全村、三八红旗集体等荣誉称是





上党镇东沛村: 党建引领助脱贫 党旗飘扬小康路

2020年是"十三五"的收官之年,也是决胜全面小康的重要时点!上党镇东沛村全面提升党建工作对高质量全面建成小康社会的渗透力、推动力和贡献力,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为打赢脱贫攻坚战、夺取全面建成小康社会决胜阶段伟大胜利提供坚强保证。

东沛村占地面积15平方公里,耕地面积5676亩,山林面积2399亩。全村共有17个自然村,44个村民小组,总户数1420户,总人口4760人。村党总支分4个支部,有党员127名。"十三五"以来,村党总支科学把握"产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕"乡村振兴战略20字方针,狠抓作风建设,以优质服务为工作载体,积极投身本村的新农村建设。

做好"书记项目"为民办实事。完



成"便民服务中心提档升级"工程,设 立了民政事务、劳动保障、综合治理、 计生卫生、党员服务、农业和综合咨询 等组合式服务窗口,打造了15分钟便 民服务圈,提高为民服务环境及服务 效率,让群众得到最方便最快捷的服 务;建成"退伍军人之家"及"党建宣传 栏"项目,将创建四星级党支部和打造 退伍军人之家有效融合;建成"东沛村 乡村大舞台",大大丰富了村民的业余 文化生活;成立东沛村新时代文明实 践站,内设志愿服务办公室、道德讲 堂,外部有村史文化墙、先进人物示范 牌,同时设乡村振兴项目展示厅,展示 村特色产业鸡头米、白玉枇杷等;新建 "东沛村铜涵健身广场",全村现有5 个健身广场;新建小型垃圾中转站3 处;积极响应"一规五制"村级事务规 范化建设工作,修建了村老人活动中 心,供老年人及青少年娱乐、学习、健 身。此外,投资280万元升级上沛线 上对庄路段,修复"铜涵、周岗、黄村水 泥路"工程,完成黄村干巴沟改造,完 成了铜涵二期道路建设项目,极大提

升了全村道路的通行能力。 在脱贫攻坚方面,实现村级经营 性收入达88万元。针对全村34户建 档立卡低收入户,认真做好点对点结

对帮扶,坚决落实党中央提出的"两不 愁、三保障"总目标,由财政出资,建档 立卡户家庭成员均能免费参加新农 保、新农合,养老、医疗全覆盖。在"村 容村貌"提升方面,共清理垃圾635 吨,清理漂浮物40处,河塘清淤16个, 拆除残垣断壁36处,修缮残垣断壁19 处,治理占用公共空间13处。对上黄 路两侧(东沛段)实施环境整治工程, 硬化两侧道路,安装防腐木围栏,墙面 刷白,清理护坡,做墙体绘画,营造保 护环境人人有责的氛围。在廉政建设 方面,加大党务、村务、财务公开力度, 加强党员干部的责任意识、使命意识 和形象教育意识,坚持做好落实联系 服务群众"三提三知、四必到四必访" 工作制度。根据三提三知群众工作 法,村党总支书记及村干部将切实转 变工作作风、改进联系方式、增强服务 效果,能够做到提户知人,提人知事, 提事知情。同时要做到四必到四必 访,即群众有不满情绪必到、有突发事 件必到、有矛盾纠纷必到、有红白喜事 必到;村里的困难家庭必访、危重病人 家庭必访、空巢老人及留守儿童家庭 必访、信访户必访,切实解决群众关心 的热点问题,把民生实事办实、办好, 让党旗飘扬在小康路上。

抓产业、兴农业、厚家业 辛丰镇石城村: 在决胜全面小康征程中 奋勇前行



石城村坐落于辛丰镇北部,东边紧紧依偎京杭大运河,338省道穿村而过,地理位置优越。全村户籍人口共有3613人,自然村9个,下设26个村民小组。

在决胜全面小康征程中,石城村抓产业、兴农业、厚家业,坚持实干为先、发展为要、民生为本,全力以赴建设实实在在、群众认可的全面小康。在经济建设方面,石城村得益于得天独厚的水陆交通优势,

先后吸引了江苏鼎胜新材料能源股份有限公司、江苏希西维有限公司、 江苏苏建路桥有限公司、镇江市车管所等20多家企事业入驻,有效带动了全村的经济发展与就业率提高。在包括轴承、电子、机械等主导产业中,希西维轴承连续多年被评为全市"单打冠军"企业和"科技小巨人"企业;美科医疗作为丹徒区重

点项目,一期工程已正式投产达效。 在强村富民方面,石城村集体 资产包括1栋"强村富民"双达标商业用房,建筑面积2500平方米;1栋办公楼,建筑面积2000平方米,用于出租。截至2018年,全村实现村集体收入195.38万元。石城村共有建档立卡户8户,共11人,2016年脱贫3户,2017年脱贫3户,2018年2户,全部实现脱贫。同时,石城村每年发放慈善救助款2.5万元左右,用于慰问困难群众和困难党员;每年办理大病救助25人左右。

在美丽乡村建设方面,石城村全面加强生态环境保护和长效管理机制,着力让生态文明为全面小康"增色添彩"。全村实行片长和组长分片包干制,设立门前"三包"责任牌、党员道路巡查岗、党员河道巡查岗、党员垃圾箱巡查岗,并定期做好巡查记录,落实责任人和监督人;设立党员中心户,实行党员"1+N"工作法,让党员带动周边群众加入到农村环境长效管理中来。统一对村庄公共空间美化绿化,完善好排水基础设施,维护好健身广场的公共基础设施。

